

КОНКУРСЫ

5 ноября в минском Доме прессы состоялось мероприятие, на котором талантливых детей было едва ли не больше, чем серьезных взрослых: представители Министерства энергетики и редакции газеты «Зорька» подводили промежуточные итоги сотрудничества — награждали победителей республиканской викторины «Электроэнергия и безопасное ее использование».

Организации Минэнерго ведут активную работу по профилактике электро- и теплотравматизма. За 9 месяцев 2014 г. в стране было прочитано более 13 тыс. лекций при проведении обследования энергоустановок; распространено без малого 280 тыс. памяток и 57 тыс. писем-предписаний; более 3700 раз выступили энергетики на радио, еще 124 раза — на телевидении; в печатных СМИ за это время вышло 1,5 тыс. информационных материалов.

На официальном сайте Министерства энергетики функционирует раздел «Школа безопасности». Там педагоги, родители, да и сами дети, которые сегодня общаются с компьютером на «ты», могут отыскать не только красочные листовки, буклеты, иллюстрированные памятки о самых распространенных случаях поражения электрическим током, но и интересные мультфильмы-видеоролики, которые были продемонстрированы собравшимся в Доме прессы взрослым и ребятам. К слову, такую социальную рекламу многие белорусы уже могли заметить и на телевидении.

«Профилактическая работа проводится сегодня не только в семьях и школах, но и организациями госэнергонадзора. Наши сотрудники посещают учебные заведения, рассказывают и показывают детям элементарные правила электробезопасности, организовывают конкурсы, предлагают примерить средства защиты от электричества... в общем, подходы к этой работе никогда не сводятся к формальным», — отметил

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД К ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТИ



Ян Зенюк (студия «Крынічка», г. Минск) демонстрирует свою конкурсную работу



Грамоту Министерства энергетики получает Настя Жабко (г. Минск)



заместитель начальника управления госэнергонадзора ГПО «Белэнерго» **Владимир МЕЛЕШКО**.

Несмотря на все принимаемые усилия, несчастных случаев, связанных с использованием электроэнергии, хоть и становится меньше, однако полностью свести их на нет пока не удастся. Особое внимание здесь уделяется именно детям, которые нередко страдают от поражения электрическим током: на них и была направлена акция, провести которую помогла газета «Зорька», воспитавшая уже не одно поколение молодежи.

Участие в викторине приняли около 100 ребят со всей страны. Для участия в конкурсе необходимо было ответить на вопросы, опубликованные в «Зорьке». К примеру, детям предлагалось уточнить, какое природное явление носит электрический характер, а также узнать, какие знаки предупреждают об опасности поражения электрическим током. К тому же участников попросили нарисовать плакат или листовку на заданную тему.

С творческим заданием юные читатели газеты справились на ура: вместе с привычными пресс-релизами на столах конференц-зала Дома прессы журнали-

сты могли увидеть десятки ярких, нестандартно раскрывающих тему рисунков. Некоторые ребята, посетившие мероприятие в тот день, с радостью находили собственные плакаты, охотно поясняя суть своих, без сомнения, отличных идей.

«Нельзя совать в микроволновку вилки и ложки!» — демонстрировал свою работу совсем юный, но такой серьезный четырехлетний **Ян ЗЕНЮК**. «Опасно оставлять утюг включенным!» — глаasila надпись на одном из плакатов. Человек под деревом, пораженный молнией; глупый мальчик, решивший заглянуть в трансформатор; счастливые коровы, радующиеся подаваемому с ТЭЦ свету и теплу — какие только работы не были представлены на конкурс!

С собственным стихотворением «Электроэнергия — сердце прогресса» выступила минская школьница **Настя ЖАБКО**, которая под занавес мероприятия исполнила еще и свою авторскую песню «Солнышки добра». Стихотворение, речь в котором шла об электричестве, дающем жизнь и смартфону, и телевизору, участники мероприятия поддержали громкими аплодисментами.

«Увидеть проблему электробезопасности глазами ребенка — крайне полезно, в том числе и для взрослых», — отметила **Людмила ГРАМОВИЧ**, главный редактор «Зорьки». — Давно замечено, что детям наиболее понятны и близ-

ки именно детские идеи, поэтому использовать такие мысли, да и сами плакаты, которые пришли в светлые головы наших юных читателей, можно и в деятельности Минэнерго — взаимовыгодное сотрудничество налицо!»

«Работы участников викторины показали нам, насколько дети грамотно и аргументированно умеют воплощать свои идеи в жизнь», — отметила пресс-секретарь Министерства энергетики **Жанна ЗЕНЬКЕВИЧ**. — Определить лучших было очень трудно, поэтому дипломов и грамот сегодня намного больше, чем обычно».

Награждали в тот день действительно многих. Официальные грамоты от Минэнерго и газеты «Зорька», а также памятные подарки от Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников энергетики, электротехнической и топливной про-

мышленности получили не только самые талантливые ребята, но и наиболее активные студии и кружки из многих городов Беларуси. «Творчая скарбанка», «Крынічка», «Майстерно», «Лотос», «Юникс», Шашковская детская школа искусств — всех отличившихся не перечислить!

Атмосфера мероприятия была действительно нестандартной. Именно таким, по общему мнению, и должен оставаться подход к детской безопасности — так важная информация усваивается значительно проще. Именно поэтому подобное событие однозначно не станет единичным: уже в конце мероприятия Минэнерго объявило о старте нового обучающе-воспитательного проекта для школьников — викторины по безопасному использованию газа в быту.

Антон ТУРЧЕНКО

ТРАНСМАШ Собственное производство

- Кабельная арматура до 35кВ
- Инструмент кабельщика
- Ремонтные термоусаживаемые ленты, трубки
- Ремонт секторных ножниц
- Наконечники, соединители, заглушки, оконцеватели, переходники

Муфты «Термофит»
Лицензия на производство НЦИС №3900
Добровольная сертификация на соответствие ГОСТ 13781.0-86
Сертификат № РОСС ВУ.АВ24.Н06630 до 13.10.2016г.

ООО «ТРАНСМАШ»
ул. Стебенева, 8, г. Минск, 220024, Беларусь
http://transmash.by, ooo_transmash@tut.by
Тел./факс (017) 275-63-14, (017) 277-44-24
(029) 675-63-14, (029) 263-63-14
УНП 600345272

Фирменное обучение кабельщиков

ЭСК ЧУП «Электросетькомплект»
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР КИРСАБЕЛЬ ИРКУТСКАБЕЛЬ

КАБЕЛЬНО-ПРОВОДНИКОВАЯ ПРОДУКЦИЯ:
КАБЕЛЬ: ААБл, АСБл, ЦААБл, АВББШв, ПРОВОД: ААС, СИП, САСПСШ

ОБОРУДОВАНИЕ Ditch Witch
КАБЕЛЕУКЛАДЧИКИ, РАЗРУШИТЕЛИ ТРУБ, ТРАНШЕЕКОПАТЕЛИ, МАШИНЫ ГНБ И ДР.

ИЗКИНЕ ЦЕНЫ
ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД
В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ
ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ

Тел./факс: 8(017)344-57-99, 344-05-89,
8(044)755-23-62, 8(029)169-03-76
www.esk.by
mail: 1690376@mail.ru